

СОДЕРЖАНИЕ

Ежемесячный
научно-практический журнал
Консультативного совета
по иностранным инвестициям в России

«ИНВЕСТИЦИИ В РОССИИ»

2018 г., № 2 (277)

Год издания двадцать пятый.

Издатель:

ООО «ИвР им. Вчерашнего».

Учредитель:

Институт промышленного развития.

Журнал издается при содействии
Международной академии инвестиций
и экономики строительства,
Ассоциации консультантов в области
экономики и управления.

Главный редактор:

д. э. н., проф. Виктор Москвин

Заместитель главного редактора:

Николай Шилов

Консультант:

проф. Александр Попов

Редактор:

Ксения Максименкова

Обозреватели:

чл.-корр. РАН Леонид Сумароков,

Валерий Магденко,

Леонид Раткин

Системный администратор:

Алексей Жигальцов

Верстка, дизайн:

Дмитрий Федоров

Соруайт: ООО «ИвР им. Вчерашнего».

Права ООО «ИвР им. Вчерашнего»

защищены действующим

в Российской Федерации

законодательством

об авторском праве.

Отпечатано

ООО «Упакидизайн».

Цена свободная.

Индекс издания 43730

Мнение редакции может

не совпадать с мнением авторов.

Воспроизведение или распространение

полностью или частично

текста журнала «Инвестиции в России»

в любой форме и любым способом

не допускаются без письменного

разрешения владельца прав.

Редакция журнала оставляет

за собой право не вступать

в переписку с читателями.

Журнал
Университет Дубна



0076679

ИН
формации РФ.
1993 г.

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ РЫНОК

**Георгий ОСТАПКОВИЧ, Инна ЛОЛА. Отраслевые
тенденции строительных организаций России
по итогам 2017 года** 3

В настоящей статье авторами проводится комплексный анализ делового климата, сложившегося в строительных организациях по итогам 2017 г. Информационной базой настоящего исследования выступили результаты выборочных конъюнктурных опросов более 6 тыс. строительных организаций в 82 субъектах Российской Федерации, проводимых в ежеквартальном режиме Федеральной службой государственной статистики. С помощью индикаторов делового климата представляется характеристика обобщенной конъюнктуры в строительных организациях, включающих динамику индекса предпринимательской уверенности и производственных показателей деятельности.

**Владимир ГОНЧАРОВ, Владимир РАУ, Валерий РУССКИЙ.
Импорт и экспорт алкогольной продукции** 9

В последние годы федеральные органы власти уделяют большое внимание развитию экспорта продовольствия, в том числе алкогольной продукции. Однако для увеличения объемов экспорта алкогольной продукции необходимы модернизация предприятий по выработке водки, а также дополнительные инвестиции в ликероводочное производство.

**Виктор БОБЫЛЕВ, Наталья СТАРОСТИНА. Особенности
интенсификации воспроизводства основных фондов
в строительстве** 14

Статья посвящена актуальным вопросам рассмотрения интенсификации воспроизводства основных фондов в строительстве. Авторы уделяют особое внимание таким формам воспроизводства основных фондов как ремонт, реконструкция, модернизация или дооборудование в условиях осуществления инвестиций в рамках современных требований отечественной рыночной экономики. Особенно подчеркивается, что кризисные явления в экономике, связанные с жизненно необходимыми стране реформами в области импортозамещения, придают достаточно ощутимую динамику перевооружению существующего производственного аппарата.

**Веста МАСЛАКОВА. Реализация приоритетного
национального проекта «Развитие агропромышленного
комплекса»** 19

Принятие государством приоритетного национального проекта «Развития сельского хозяйства» было ответом на кризисное состояние сельскохозяйственного производства на фоне высокой зависимости страны от импорта. Решения требовал вопрос повышения качества жизни на селе. Цель проведенного исследования заключается в рассмотрении целей и задач приоритетного национального проекта, в анализе результатов его реализации и определении очередных вопросов, требующих решения.

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Виктор МОСКВИН. Границы опасности искусственного интеллекта 25

Работа посвящена определению возможных границ опасности систем ИИ. Выделены важнейшие источники опасности. Показано, что исследования человеческого разума еще далеки от своего завершения и предстоит еще многое узнать, хотя, возможно, некоторые аспекты так до конца выяснены и не будут. Проводится сопоставление n-мерного пространства способностей человека и многомерного пространства способностей ИИ. Делается обоснование положения о принципиальном различии интеллекта человека и интеллекта СИИ. Выдвигается гипотеза о наличии в будущем трех областей сильного ИИ. Рассматривается проблема несовершенства существующих социальных систем. Рассматривается пример крупного сбоя системы ИИ. На основе анализа качества принятия решений людьми и ИИ, определяется возможность СИИ принимать важнейшие государственные решения.

ИННОВАЦИИ

Леонид РАТКИН. К 70-летию Ассоциации вычислительной техники
и Института точной механики и вычислительной техники им. С. А. Лебедева
Российской академии наук: капиталовложения в компьютерную индустрию 36

Осенью минувшего года старейшая международная организация в сфере компьютерных технологий - Ассоциация вычислительной техники (Association for Computing Machinery, АСМ) - отметила семидесятилетний юбилей. В 2018 году Институт точной механики и вычислительной техники (ИТМиВТ) им. С. А. Лебедева Российской академии наук (РАН) также отметит 70-летие. Деятельность в АСМ и работа ИТМиВТ РАН связана с именем всемирно-известного ученого, заведующего кафедрами системного программирования факультета Вычислительной математики и кибернетики МГУ им. М. В. Ломоносова и Московском физико-техническом институте (МФТИ), академика В. П. Иванникова (27.02.1940-27.11.2016).

IX Гайдаровский форум «Россия и мир: цели и ценности» 40

В Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ с 16 по 18 января 2018 г. прошел IX Гайдаровский форум - первая масштабная экономико-политическая конференция в новом году. Спикеры Гайдаровского форума - представители отечественных и зарубежных политических элит, бизнес-структур, политологи, экономисты, ученые и представители образовательной сферы обсудили группу вопросов, связанных с глобализацией экономики, вопросы социально-экономического развития, цифровизацию, образовательные процессы, актуальные тенденции финансовой, экономической, социальной сфер.

СПРАВКИ И КОНСУЛЬТАЦИИ

Совещание по вопросам диверсификации производства продукции
гражданского назначения организациями ОПК 43

В ходе посещения ПАО «Объединенная двигателестроительная корпорация - Уфимское моторостроительное производственное объединение», 24 января 2018 г., В. Путин провел совещание по вопросам диверсификации производства высокотехнологичной продукции гражданского назначения организациями ОПК.

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Новости регионов 47

Адрес редакции:
**Россия, 105037, Москва,
ул. 3-я Парковая, д. 29А
ООО «ИвР им. Вчерашнего»**

Тел.: **(495) 978-5153
8-901-517-5153**

E-mail:
admin@ivr.ru
Интернет:
www.ivrv.ru